

# 镇雄：“大喇叭”让党的声音“飞入寻常百姓家”

◆通讯员 胡琼

“树立六种良好风尚,全力打造新时代‘昭通印象’。一树文明之风。文明礼仪方面,礼貌用语、穿着得体、仪态大方、不说粗话脏话……”每天中午12点和晚上6点,镇雄县辖区内的“大喇叭”都会在大街小巷、田间地头准时响起。通过应急广播搭建的平台,党的声音得以传遍千家万户。

“广播的内容不定期更新,很多党的惠民政策,我们都是通过村里的广播知道的,真是太有帮助、太方便了。”说起“大喇叭”,当地群众竖起了大拇指。在镇雄县,应急广播已经成为党的创新理论“飞入寻常百姓家”的“桥梁纽带”、亲民助民的“贴身帮手”、信息发布的“高速通道”。

镇雄县应急广播体系于2019年4月启动建设,截至目前,已建成县级平台1个、乡级平台30个、行政村终端262个、公共场所终端4个、自然村终端1895个,基本建成了统一协调、上下贯通、可控可控、分级负责、安全可靠的应急广播体系。今年,镇雄县还将应急广播体系示范点建设作为为民办实事解难题的重要民生项目来抓,在财政困难的情况下千方百计筹措资金653万元补建1650个点,为今年昭通市11个县(市、区)

投入资金和补点数量最多的县。为规范应急广播管理使用,镇雄县出台了《镇雄县应急广播管理暂行办法》,明确了相关部门在播出管理、内容审核、使用管理、运维管理等方面的责任。同时,对应急广播管理人员进行面对面指导培训,普及应急广播操作规范、使用技能和管理要求。

为突出应急广播服务政策宣传、服务应急管理、服务社会治理、服务基层群众的作用,镇雄县坚持“平战结合”原则,印发《镇雄县应急广播(大喇叭)“七个一”日常工作方案》,将党的二十大精神和普法强基、防灾减灾、国防教育、民生保障等内容融入应急广播宣传。同时,加强与应急管理、公安、消防、气

象、水利等部门的工作对接,结合阶段性重点工作、重要时令节点,发布防溺水、防诈骗、森林防火、防食用野生菌中毒、地震自救互救等知识信息,保障人民群众的生命财产安全。

截至目前,全县应急广播系统累计播发应急信息185次,播放普法宣传、疫情防控、防诈骗、防溺水等各类宣传音频22225条,播放时长达1983个小时。

“下一步,镇雄县将持续管好用好应急广播,全力做好应急广播安全播出工作,让应急广播成为重要宣传思想文化阵地和地方治理、预警防灾、乡村振兴等工作的好帮手。”镇雄县委宣传部有关负责人表示。

## 村企联动聚合力 结对帮扶促振兴

——上海山金期货有限公司为黄草社区乡村振兴赋能聚力侧记

◆通讯员 宋文博

今年以来,上海山金期货有限公司紧紧围绕乡村振兴发展战略,着眼于促进经济建设,对接盐津县庙坝镇黄草社区发展规划,充分发挥期货行业特点,精准对接产业发展需求,建立乡村振兴帮扶长效机制,助推村集体经济全面发展,全面激活党建引领乡村振兴的“红色引擎”。

打好“一面旗”,强化基层党建“引领力”

今年上半年,上海山金期货有限公司调研组到盐津调研,并开展了上海山金期货有限公司·盐津县“万企兴万村”帮扶签约仪式及期货专题培训会。调研组先后到庙坝镇黄草电商展示中心、黄草小学、马鞍农作作物轮作基地、地坪党建活动场所、石笋云上梯田等地,围绕党建引领、产业发展、农村双基建设、人居环境整治等方面,通过听介绍和实地考察等方式进行调研。山金期货党支部在黄草社区开展了讲党课活动,并与黄草社区党总支举行了助力乡村振兴结对共建签约仪式。

打好“一张牌”,凝聚产业发展“新动能”

上海山金期货有限公司与黄草社区签订了产业帮扶协议,积极开展对黄草社区的精准帮扶工作,主要通过消费采购和产业扶持进行帮扶。2023年,公司采购盐津县农特产品10万元,投入资金7万元帮助黄草农户种植鲜食玉米50亩,支持25名农民就业,帮助18户脱贫户巩固拓展脱贫攻坚成果。上海山金期货有限公司积极参与黄草小学助学工作,为黄草小学捐赠了价值10.5万元的物资。

链接“一道桥”,绘就乡村振兴“美丽画卷”

上海山金期货有限公司每月对黄草社区开展线上培训,目前已开展三期。公司投资咨询部经理曹有明就《让金融服务乡村振兴,用期货为农业保驾护航》《2024年宏观经济形势与主要农产品价格走势展望》开展党课讲授。

“万企兴万村”行动是进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,接续全面推进乡村振兴的重要举措。今后,上海山金期货有限公司会进一步提高政治站位,结合自身实际和盐津的需求,不断增强责任感和使命感,持续落实“万企兴万村”行动,为黄草社区乡村振兴作出新的贡献。



### 上接第1版《切实增强做好经济工作的责任感使命感》

习近平总书记深刻指出:“抓落实,是党的政治路线、思想路线、群众路线的根本要求,也是衡量领导干部党性和政绩观的重要标志。”做到不折不扣抓落实,就要对“国之大事”领悟到位,确保执行不偏向、不变通、不走样,确保最终效果符合党中央决策部署意图。做到雷厉风行抓落实,就要有马上就办的意识,统筹把握时度效,力求最好效果,看准了就抓紧干,能多干就多干一些。做到求真务实抓落实,就要坚决纠正形式主义、官僚主义,让干部群众的精力真正花在干实事上,坚持一切从实际出发,实事求是、因地制宜,“一把钥匙开一把锁”。做到敢作善为抓落实,就要坚持正确用人导向,准确把握亲清统一的新型政商关系,让各级领导干部轻装上阵干事创业,充分发挥抓落实的积极性主动性创造性。要巩固拓展主题教育成果,并转化为推动高质量发展的成效。

团结就是力量,信心赛过黄金。当前我国发展面临的有利条件强于不利因素,经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变。更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,始终保持奋发有为的精神状态,增强“时时放心不下”的责任担当,真抓实干、埋头苦干,齐心协力、顽强拼搏,我们一定能巩固和增强经济回升向好态势,推动中国经济大船乘风破浪持续前行,在强国建设、民族复兴新征程上作出新的更大贡献、创造新的时代辉煌。

## 发现存在燃气安全事故隐患的怎么办?

【有事要问】发现存在燃气安全事故隐患的怎么办?

【身边案例】小马到某餐馆就餐,发现该餐馆的后厨管理混乱,尤其是堆放罐装燃气的地方距离火源较近,存在较大安全隐患。小马好心提醒餐馆老板,但餐馆老板认为小马虎多管闲事。小马咨询,发现存在燃气安全事故隐患的怎么办?

【律师解答】《城镇燃气管理条例》规定,任何单位和个人发现燃气安全事故或者燃气安全事故隐患等情况,应当立即告知燃气经营者,或者向燃气管理部门、公安机关消防机构等有关单位和单位报告。

昭通市司法局 审稿  
云南意衡律师事务所 供稿



## 感染呼吸道传染病,同住家人该怎么办? 中疾控解答

12月17日,在国家卫健委

举行的新闻发布会上,中国疾控中心传染病管理处研究员常昭瑞表示,如果家人感染了呼吸道传染病,首先,呼吸道传染病患者应佩戴口罩,尽量避免与家庭内其他成员密切接触。如果条件允许,患者可居住在相对独立的空间。患者咳嗽或者打喷嚏的时候,要用纸巾或者肘部的衣物遮挡,用过的纸巾等垃圾要存放于垃圾袋中,并及时处理,避免与他人接触;同时要勤洗手,特别是在擤鼻涕或清理污染物后,要及时洗手。

二是家庭中的环境和物品要保持清洁,如果有明确的污染源时,可进行消毒处理。如果患者的口鼻分泌物污染了物体表面后,可以先用纸巾或干巾等可吸附材料,对其清洁去污,然后对污染表面进行消毒,并及时洗手,使用过的清洁物品,要及时处理。

对于耐腐蚀的物体,表面消毒可以选择含氯的消毒剂;对于不耐腐蚀的物体,可选择季铵盐消毒剂;对于手机、钥匙等日常接触频繁的小件物品,可以采用酒精擦拭消毒;对于餐具首选煮沸消毒。使用消毒剂时,要严格按照产品的使用说明使用,同时做好个人防护。

三是除患者外,家庭内其他的家庭成员回家后或居家时都要加强手卫生,如果手部有明确肉眼可见的污染物时,要使用洗手液、在流水下洗手;如果没有肉眼可见的污染物时,可以使用手消毒剂、双手搓手清洁消毒。

四是加强室内的通风换气,定期开窗通风,保持室内空气流通。冬季由于室内外温差较大,通风换气时要注意避免着凉感冒。

## 天津公布首批56家市级非遗传承体验基地

为推动天津市非物质文化遗产与旅游深度融合,更好满足大众精神文化需求,天津市文化和旅游局日前公布第一批市级非物质文化遗产传承体验基地名单,56家基地上榜。

这些基地是天津市特色非遗项目和传承实践,传承成果的典型代表,涉及民间文学、传统音乐、传统戏剧和曲艺、传统体育、传统美术、传统技艺、传统医药等类别,包含近百项国家级、市级非遗代表性项目,如京剧、相声、太极拳、杨柳青木版年画、古籍修复技艺等,可为市民和游客提供丰富多彩的非遗项目互动体验,增加旅游文化内涵。

据了解,天津市各相关部门将搭建合作交流平台,在品牌培育、人才培养、宣传推广、旅游发展等方面对基地予以支持。

(以上均来源于新华网)

## 彝良东西部协作教育帮扶显成效

本报讯(通讯员 彭洪)彝良在东西部协作中坚持教育优先,大力推进教育帮扶并取得明显成效,全县教育基础不断夯实,教育教学质量持续提升。

彝良依托东西部协作机遇和上海优质教育资源,在去年建成彝良县第二幼儿园、彝良县第三幼儿园的基础上,今年又整合资金1400万元新建彝良县第五幼儿园,新增学前教育学位3800余个,有效缓解了城区和交界安置点学前教育学位不足问题;整合资金2900万元实施发界小学改扩建项目,进一步提升安置点办学条件;坚持“授人以鱼”与“授人以渔”并举,引进优秀管理人才和专业教师18人,组建教研联盟12个,建立名师工作室8个,通过“一带多”的方式带动培养教师230人,全县教师业务能力和水平得到迅速提升。

在此基础上,彝良以东西部协作为契机,坚持多方发力、多管齐下,持续深化推进教育改革,全县教育教学成绩跨步提升,多项指标跃居全市中上水平,今年高考一本、二本上线人数较去年均翻了一番,中考合格率提高了33个百分点,优良率较去年翻了一番;今年11月底,彝良教育改革经验做法被作为全省教育10个典型案例之一进行学习推广。



## 永善松溪脐橙获丰收

近年来,永善县松溪镇因地制宜,种植脐橙、白橘3500亩,今年已有2000亩迎来丰产丰收,每亩可收入2万元,预计总产值达4000万元。 通讯员 温树全 摄

“除了案件账,鲍局长还有本人账,只要事情没有处理清楚,矛盾没化解,就都记在这本账里,他为此奔波劳累。”一位律师说,有些案子竟完了还不算完,鲍局长会一直跟到矛盾化解了才算心安。

对于自己的小家,鲍卫忠坦言自己不称职。在妻子周红印象里,鲍卫忠工作很忙,甚至领结婚证那天都迟到。有

一次,同事在幼儿园门口,见到鲍卫忠家的孩子踮着脚在校门口张望,等着爸爸来接。好一会儿,鲍卫忠才小跑过来,鞋和裤腿上全是泥,手上还提着文件袋。“今天爸爸来晚了。”他一边解释,一边从手提袋里掏出两个竹蜻蜓。

这些年,鲍卫忠缺席了太多家庭的团聚,孩子们的成长,而唯一没有缺席的,是他胸前法徽所赋予的沉甸甸

的使命。

“要成为一个有高尚品德和崇高理想的人,一个对人民有利的人,像雷锋、焦裕禄、孔繁森等先进人物一样,为党和人民的事业鞠躬尽瘁。”鲍卫忠在入党申请书中这样写道。他用生命,实现了誓言。

新华社记者 王长山 严勇 王研 新华社昆明12月17日电

公示巧家马树湿地景区、永善云上马楠景区、绥江大团岩景区等拟认定为国家3A级旅游景区,这一喜讯又将成为打造金沙江高峡平湖精品旅游线的强劲助力。

巧家、永善、绥江、水富……一座座湖滨之城,如同一颗颗耀眼明珠串联在金沙江畔,闪闪发光。汹涌澎湃的金沙江里已不复存在,沿江而下四百里,高峡平湖的金沙美景处处有。

优美的自然生态环境、悠久的历史文化和绚丽多彩的民族文化等资源环境优势和成渝地区双城经济圈的客源市场优势,深入挖掘整合金沙江沿线水富、绥江、永善、巧家等县(市)文化旅游资源,提升改造水富至巧家滨江美丽公路,依托水富二级公路、G4216、S301等线路,培育美誉度高、吸引力强的特色金沙江高峡平湖精品旅游线。12月6日,昭通市文化和旅游局

## 云南省水文水资源局昭通分局海楼路685号1层至2层商铺五年使用权拍租公告

受云南省水文水资源局昭通分局委托,我公司将对以下标的进行公开拍租。相关事项如下:

一、拍租标的:昭阳区海楼路685号1层至2层商铺五年使用权,面积约4160.08平方米。

二、报名须知

(一)报名方式  
具有独立民事行为能力的自然人、法人及其他组织均可申请参加。申请人应满足的条件:

1.法人及其他组织持有有效营业执照副本、开户许可证(复印件加盖公章)、法人身份证明书及身份证复印件正反面(如委托他人办理须提交:法人授权委托书、代理人身份证及复印件正反面),按规定交纳竞拍

保证金后办理竞拍登记手续。  
2.自然人持本人有效身份证复印件正反面,按规定交纳竞拍保证金后办理竞拍登记手续。

(二)保证金交纳及退还方式

1.预交竞拍保证金10万元。若竞拍人违约,竞拍保证金作为违约金不予退还。  
2.竞拍人交纳的保证金应在保证金交纳截止时间2023年12月25日16:30前到账,竞拍保证金必须以转账、网银、电汇的方式转入保证金账户,逾期到账或者以现金缴存方式缴存的视为无效(交款人与竞拍报名人必须是同一名称)。

3.拍租结束后,承租人交纳的竞拍保证金转为成交价款,其他竞拍人交纳的保证金在活动结束后5个工作日内不计利息退还原账户。  
户名:云南心之力拍卖有限

公司。  
开户行:建行昭通凤凰支行。  
账号:53050163614400001080。  
(三)特别说明

1.拍租成交后,承租人在租赁期内享有该商铺的经营管理、使用、收益等权利。租赁期满后,由相关权益人无条件收回,同等条件下承租人享有优先权。  
2.委托人以标的现状委托拍租,竞拍人应实地查勘并充分了解标的物现状,一经竞得后不得再以任何标的现状为由拒付竞拍成交款项。

3.租赁期间所产生的全部费用由承租人负责,委托人不再承担任何费用;租赁期满,委托人不负责赔偿承租人承租期间对商铺的装饰装修等投资;未经委托人同意,承租人不得擅自改变原商铺结构,若违法违规使用,所带来的一切责任及后果由承

租人自行承担。  
三、报名时间:2023年12月22日至25日(节假日除外)上午9:00—11:30,下午2:30—5:00。

四、报名地点:昭阳区恒嘉凤凰国际A座6楼。

五、标的展示:2023年12月22日至25日(节假日除外)实地展示。

六、拍租时间:2023年12月26日上午9:30。

七、拍租地点:昭阳区恒嘉凤凰国际A座6楼拍卖大厅。

八、联系电话:17278644191。

九、联系人:耿女士。

本公告在昭通日报、云南省拍卖行业协会(https://www.ynpxm.com/)上发布。

特此公告  
云南心之力拍卖有限公司  
2023年12月19日

广告